
小班美术绘画活动教案(优质7篇)
作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。教案书写
有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇教案呢？下面是小编
带来的优秀教案范文，希望大家能够喜欢!

小班美术绘画活动教案篇一

活动目标：

1、了解国际儿童节的痛苦来历。

2、提高绘画兴趣，画出世界各国的儿童的主要肤色以及五官
特征。

3、培养幼儿的'欣赏能力。

4、激发幼儿感受不同的艺术美，体验作画的乐趣。

5、喜欢参加艺术活动，并能大胆地表现自己的情感和体验。

活动准备：

8开铅画纸横放(或16开)，油画棒

活动过程：

2、师生共同讨论各国幼儿发色、肤色、五官特点等。

3、幼儿作画，画出各洲各国小朋友一起庆六一，注意画出不
同的肤色及五官特点。

4、幼儿作画，教师巡回指导，提示幼儿将画画大。



5、师生欣赏作品，评价。

小班美术绘画活动教案篇二

活动目标：

1.能用简单的线条图案装饰画伞。

2.激发幼儿帮助他人的情感。

3.激发幼儿喜欢装饰的美术活动的兴趣。

4.激发幼儿对伞的兴趣。

5.愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

活动准备：

水彩笔，画纸，若干雨伞的图片，音乐伴奏

活动过程：

1.欣赏雨伞图片

师：小朋友，今天老师给你们带来了几幅图片，我们一起来
看一下是什么？（雨伞）

你们喜欢雨伞吗？(喜欢)老师也很喜欢这些雨伞，我们一起
来看一下这些伞是什么颜色的，上面都有什么花纹。

（教师与幼儿一同欣赏）

2.雨伞的用途

师：刚才我们看到了许多漂亮的小花伞，你们知道雨伞都有



哪些用途吗？

（挡雨，遮太阳，挡风）

师：小朋友真棒，为了奖励你们，老师给小朋友讲一个有趣
的小故事吧。

3.故事：

（给他送雨衣，给他打伞。。。）

教师小结：小朋友们真聪明呀，想到了这么多的办法帮助小
熊。我们现在就送给他一把漂亮的.小雨伞吧。

4.幼儿作画

5.作品分析

师：请几个小朋友上来展示一下自己的作品，说一说送给小
熊的是一把什么样的雨伞。

活动结束：

小结：刚才小熊看到我们小朋友送给他的雨伞，特别高兴，
要跟我们小朋友说：谢谢！小朋友应该怎么说呀？（不用谢）
我们小朋友真的很懂礼貌呀。小熊说要带我们一起出去玩，
你们开心吗？走喽，我们跟着小熊一起出发吧。

活动反思：

这节课孩子们很感兴趣，回答问题特别的积极，小花伞是日
常生活中常见的物品，他们都比较了解，但是没有特意的去
观察过伞上的花纹，在我的带领下，孩子们可以认真的去发
现，雨伞上面的花纹，注意雨伞的颜色，活动进行得很顺利。



最后让孩子们自己作画，装饰小花伞这个环节，他们都很配
合，由于快乐诗画上有画雨伞这节课，画雨伞对他们来说并
不难，装饰雨伞比较新颖，他们之前没有做过，整节课下来，
我感觉孩子们完成的还是不错的。在以后的教学过程中，我
会总结经验教训，继续努力的。

小百科：伞是一种提供阴凉环境或遮蔽雨、雪的工具。中国
是世界上最早发明雨伞的国家，伞是中国劳动人民一个重要
的创造。当时被人们称之为“簦”。上至皇帝出行的黄色罗
伞，下至百姓的避雨工具，可以说伞与人们的生活息息相关。
受中国文化影响，亚洲许多国家很早就有使用伞的传统，而
欧洲至16世纪才开始风靡中国伞。

小班美术绘画活动教案篇三

2.进一步萌发幼儿热爱大自然，热爱动物的情感

http://课件（有关各种鸟的连环图）

2.彩色蜡笔、记号笔、白纸人手一份，

3.教师事先画好的“手掌五彩鸟”图一幅

一、播放ppt课件中的森林图，听声音导入主题，引发幼儿活
动兴趣

师：这是哪里呀？我们来听听在这片森林里有什么声音。

二、播放ppt课件中各种鸟的连环图，让幼儿进一步感受鸟羽
毛的丰富与美丽（孔雀，啄木鸟，猫头鹰，八哥鸟等）

师：那么森林里都有些什么鸟呢？我要考考小朋友，看你们
人不认识它们。



三、引出特殊的鸟—“手掌五彩鸟”，并为幼儿讲述创作的
主要方法以及注意点

2.教师出示事先画好的“手掌五彩鸟”

1)师:请小朋友把小眼睛蒙起来三秒钟，我们一起把这只漂亮
的小鸟请出来。

2)师：小朋友你们见过这样的鸟吗？请你给它取个好听的名
字吧。

3.教师示范如何画出手掌的轮廓线，并强调创作时的注意点
和要求

b.添画眼睛，讨论鸟身和翅膀上的花纹图案设计

师：你准备怎么装饰你自己的“五彩鸟”，让它看起来更漂
亮呢？

c.讨论涂色时的注意点（尽量使用多种颜色，涂色时注意不
涂到轮廓线以外）

d.鼓励幼儿大胆想象添画场景

四、幼儿自主创作，教师巡回观察并指导

五、作品的相互欣赏和点评，请部分幼儿大胆介绍自己的作
品

美术活动《手掌五彩鸟》符合中班孩子的年龄特点，在活动
中，我发现绝大部分幼儿对于此活动都表现出了极大的.兴趣。
在活动的一开始，我以看图听声音的方式进行导入，很好地
调动了幼儿的兴趣和积极性，接下来通过演示直观的课件，
让幼儿进一步感知鸟羽毛的丰富与美丽，为后面幼儿创作的



环节提供了“灵感”，为了不限制幼儿的想象空间和创造性
思维能力的发展，在活动中我示范如何画的内容很少，而多
以与幼儿讨论的方式进行引导和鼓励，从幼儿的作品来看，
他们的作品都是有各自的特点的，添画的场景也都是不一样
的，有的幼儿画了“小燕子和五彩鸟做朋友”，有的小朋友
画了“五彩鸟在树林里飞”，有的小朋友画了“五彩鸟叼着
礼物去小孔雀家做客”……..我觉得在美术活动中发展幼儿
的绘画技能固然也是重要的，但培养幼儿的想象能力和创造
性思维能力更加重要。

小班美术绘画活动教案篇四

活动设想：

针对幼儿的年龄特征，在本次课题中没有涉及太难的环节，
谜语的导入更能激发幼儿对本堂课的兴趣，也能促使幼儿精
力更加集中。复习原本学过的知识，是为了能使幼儿对本堂
课的学习印象更为深刻，学起新知识也不会太难接受。在装
饰手法上，我用了简单的棉签画的手法，这样对于幼儿水平
的要求并不高，所以，大多数幼儿都可以达成目标，剪贴对
于该年龄段孩子的要求也并不是很高，所以预期是可以完成
的，最后固定“伞柄”这一步骤，稍微有些难度，需要老师
的更多指导。完成的作品效果很好，幼儿看着自己的作品会
很开心，因此也很乐于参与我们的艺术活动，也愿意在以后
的课程中多参与动手的活动。这对于我们老师以及幼儿都是
很好的锻炼。

活动目标：1、引导幼儿运用折、剪、粘贴的方法制作美丽
的“花伞”。

2、学习与同伴相互合作，协调的进行伞面的彩绘装饰。

3、幼儿能够自信的展示自己的作品“美丽的花伞”。



活动准备：1、彩色卡纸数张;2、剪刀数把;3、水粉颜料;

4、棉签;5、调色盒;6、皱纹纸;7、胶水;

8、胶带;9、吸管

活动过程：

1、导入：

谜语1：一朵花，真奇怪。晴天不开，雨天开。

教师：是什么呢?小朋友猜一猜。(伞)

谜语2：小帐篷，圆又圆，雨天满街走，晴天家中闲。

教师：这个谜语又是在说什么呢?小朋友们好好想一想。

(还是伞)

教师：这两个谜语都是在说什么呢?(都是伞)

教师拿出伞用来展示。

(表扬鼓励幼儿的积极表现)

2、复习有关伞的知识：

a、伞的用途：伞是做什么用的?

(挡雨、遮太阳、装饰、演出跳舞的道具等等。)

b、伞由哪几部分组成的?

(伞面、伞骨和伞柄)



教师根据幼儿说出的名称，指向对应的部分，也可请幼儿到
前面边说边指出。

c、伞的种类有哪些?

(长柄伞、折叠伞：折叠伞又分两折伞和三折伞、装饰伞：油
纸伞)

教师根据幼儿的答案展示相对应的伞。

d、复习像伞一样的蘑菇

教师：小朋友们还认识很多像伞一样的蘑菇，对不对?那你还
记得它们的名字吗?说一说?

(香菇、平菇、柳松菇等等)。

教师：小朋友们真聪明，记得那么多的像伞一样的蘑菇呀。

e、欣赏像伞一样的其他各类植物

教师：大自然中还有很多像伞一样的花花草草，小朋友们想
不想认识一下它们呢?

(为幼儿播放像伞一样的植物图片，并简单介绍)。

3、学习制作“美丽的花伞”：

a、展示范例

“合拢的伞”、“撑开的伞侧面”、“撑开的伞正面”教师
边展示范例，边问幼儿这是什么时候的伞?并用伞摆出相对应
的样子，供幼儿能够更直观的辨别不同角度的三的样子。



不同形状的伞以及不同颜色和不同装饰的伞的范例，请幼儿
一一欣赏。

b、示范制作方法

第一步：画出要制作的伞的外形。

第二步：用剪刀沿着外轮廓剪下来。

第三步：用准备好的皱纹纸、彩色纸片、水粉颜料等材料给
伞或伞面

进行装饰。

第四步：为装饰完伞面的“花伞”装上“伞柄”(吸管)，把
吸管的一

头剪开用胶带固定在“伞面”上，也可以直接固定。

4、幼儿制作“美丽的花伞”：

教师示范完成后，请幼儿制作“美丽的花伞”。

(建议合作完成，好处在于，能够锻炼幼儿的团结协作能力)

教师播放一些美丽的伞的图片，供幼儿欣赏参考，并来回巡
视指导。

[中班美术教案小花伞]

小班美术绘画活动教案篇五

哈哈镜中人物的夸张形象常常让人嬉笑不已。孩子们对此更
是喜爱有加。活动过程中“小人”的造型由于画在了折纸的



不同重叠部位而变形夸张，非常类似于照哈哈镜的效果，充
满童趣，孩子们对此非常感兴趣。本次活动的目标定为：1.
在折过的纸上表现人物造型的不同变化。2.感受作品的幽默，
体验活动的乐趣。活动一开始，请孩子绘画观察到的“小
人”形象，这一环节虽然是让孩子绘画简单的单线小人，但
实际是在挑战大班孩子的观察习惯与能力，能认真观察并善
于倾听的孩子就能准确地表现自己的所见，而不是自己的所
想。由于是借班上课，对孩子不太了解，没有把这部分环节
删除，如果班内幼儿有较好地探究、观察的习惯，讨论下来
觉得这部分环节是可以删除的`，删除以后孩子发现的内容可
能会更加丰富一些。另外，在折过的纸上画“小人”是本次
活动的重点，活动过程中发现个别孩子们拿到纸后会有意识
地避开折线来画，因此活动中还需要老师强调什么是“顶天
立地”，撑满整张纸，这样孩子出错的几率就会变小。

小班美术绘画活动教案篇六

【活动目标】

1、运用色彩、线条、形状等大胆地进行伞面设计。

2、感受各种伞面的装饰美，体验创作活动的快乐。

3、乐意参与游戏，体验游戏的乐趣。

4、发展幼儿手部动作的灵活性。

【活动准备】

1、请幼儿将家中最美的伞带到幼儿园，在班级开展欣赏活动，
感受各种伞面的装饰美。

2、彩笔、纸、幼儿操作材料。



【活动过程】

一、与幼儿谈论花伞导入课题。

1、提问：我们一起欣赏了许多美丽的伞，请小朋友说说自己
最喜欢什么样的伞，为什么？

2、个别幼儿在集体面前讲述。

二、出示剪好的各种形状伞面，组织幼儿讨论：怎样让这些
空白的伞面变得更美丽。

三、找几个幼儿在前面试试设计。

教师小结这几个幼儿伞面设计的特点：首先确定伞顶，即伞
面的中心。伞顶可以设计成圆形、波浪花纹、小花等图案；
伞面的边缘可以设计成重复的图案，可以是一朵朵的小花、
一个个苹果、一只只小鸡等图案。

四、全体幼儿进行伞面设计，教师巡回指导。

要求幼儿大胆想象，你设计的图案可以和别人的不一样。发
现有困难的幼儿教师重点指导。

五、互相欣赏幼儿作品，教师并进行引导性评价，与幼儿一
起起名字。

六、活动结束，让幼儿把自己的作品放在展览区。

【活动延伸】

伞面设计好后，用小棒或铅笔当伞柄，用少量的橡皮泥或黄
泥巴把伞柄固定在伞面上，做成小伞，送给朋友的布娃娃遮
雨或遮阳用。



【课后评价】

通过实物引领切入主题，幼儿的创作热情比较高涨，大多数
孩子把自己的小花伞的伞面设计得的很漂亮，看着他们的作
品都开心的拍起了小手。在活动的过程中，我放手让幼儿大
胆想象，有的幼儿还设计了几种图案。活动氛围非常活跃。
通过这次活动真正让幼儿体验到了创作活动的快乐，进一步
加深了鲜艳色彩和图案的美丽，幼儿笔下的小花伞各不相同，
真的很美。本次活动的效果还是不错的。

【活动设计】

我选择幼儿生活中常见的“伞”为活动主题，用实物“伞”
把幼儿带到活动的氛围中来，然后我提出问题：“这么漂亮
的伞，你知道是怎么做出来的吗？你也想试一试吗？以此激
发起幼儿的探究和想创作激情，通过活动让幼儿真正体验到
创作活动的快乐。同时通过活动延伸部分，也培养了幼儿的
创造能力和动手操作能力。幼儿的情感也得到了升华。

小班美术绘画活动教案篇七

活动设想：

针对幼儿的年龄特征，在本次课题中没有涉及太难的环节，
谜语的导入更能激发幼儿对本堂课的兴趣，也能促使幼儿精
力更加集中。复习原本学过的知识，是为了能使幼儿对本堂
课的学习印象更为深刻，学起新知识也不会太难接受。在装
饰手法上，我用了简单的棉签画的手法，这样对于幼儿水平
的要求并不高，所以，大多数幼儿都可以达成目标，剪贴对
于该年龄段孩子的要求也并不是很高，所以预期是可以完成
的，最后固定“伞柄”这一步骤，稍微有些难度，需要老师
的更多指导。完成的作品效果很好，幼儿看着自己的作品会
很开心，因此也很乐于参与我们的艺术活动，也愿意在以后
的课程中多参与动手的活动。这对于我们老师以及幼儿都是



很好的锻炼。

活动目标：

1、引导幼儿运用折、剪、粘贴的方法制作美丽的“花伞”。

2、学习与同伴相互合作，协调的进行伞面的彩绘装饰。

3、幼儿能够自信的展示自己的作品“美丽的花伞”。

活动准备：

1、彩色卡纸数张；

2、剪刀数把；

3、水粉颜料；

4、棉签；

5、调色盒；

6、皱纹纸；

7、胶水；

8、胶带；

9、吸管。

活动过程：

1、导入：

谜语1：一朵花，真奇怪。晴天不开，雨天开。



教师：是什么呢？小朋友猜一猜。（伞）

谜语2：小帐篷，圆又圆，雨天满街走，晴天家中闲。

教师：这个谜语又是在说什么呢？小朋友们好好想一想。

（还是伞）

教师：这两个谜语都是在说什么呢？（都是伞）

教师拿出伞用来展示。

（表扬鼓励幼儿的积极表现）

2、复习有关伞的知识：

a、伞的用途：伞是做什么用的？

（挡雨、遮太阳、装饰、演出跳舞的道具等等。）

b、伞由哪几部分组成的？

（伞面、伞骨和伞柄）

教师根据幼儿说出的名称，指向对应的部分，也可请幼儿到
前面边说边指出。

c、伞的种类有哪些？

（长柄伞、折叠伞：折叠伞又分两折伞和三折伞、装饰伞：
油纸伞）

教师根据幼儿的答案展示相对应的伞。

d、复习像伞一样的蘑菇



教师：小朋友们还认识很多像伞一样的蘑菇，对不对？那你
还记得它们的名字吗？说一说？

（香菇、平菇、柳松菇等等）。

教师：小朋友们真聪明，记得那么多的像伞一样的蘑菇呀。

e、欣赏像伞一样的其他各类植物

教师：大自然中还有很多像伞一样的花花草草，小朋友们想
不想认识一下它们呢？

（为幼儿播放像伞一样的植物图片，并简单介绍）。

3、学习制作“美丽的花伞”：

a、展示范例

“合拢的伞”、“撑开的伞侧面”、“撑开的伞正面”教师
边展示范例，边问幼儿这是什么时候的伞？并用伞摆出相对
应的样子，供幼儿能够更直观的辨别不同角度的三的样子。

不同形状的.伞以及不同颜色和不同装饰的伞的范例，请幼儿
一一欣赏。

b、示范制作方法

第一步：画出要制作的伞的外形。

第二步：用剪刀沿着外轮廓剪下来。

第三步：用准备好的皱纹纸、彩色纸片、水粉颜料等材料给
伞或伞面进行装饰。



第四步：为装饰完伞面的“花伞”装上“伞柄”（吸管），
把吸管的一头剪开用胶带固定在“伞面”上，也可以直接固
定。

4、幼儿制作“美丽的花伞”：

教师示范完成后，请幼儿制作“美丽的花伞”。

（建议合作完成，好处在于，能够锻炼幼儿的团结协作能力）

教师播放一些美丽的伞的图片，供幼儿欣赏参考，并来回巡
视指导。

5、展示作品：

幼儿制作完成后，教师请幼儿展示自己的作品，鼓励幼儿自
信大胆的给同伴介绍自己的杰作。比比看谁的“美丽的花
伞”最有创意，最漂亮等等。


